



跨越4500公里, "明眸追光"工程走进库车

本报讯 (记者冯瑄 陈敏) 鄞州区卫健局、宁波市援疆指挥 部、宁波市眼科医院于近日联合 启动"明眸追光"工程。宁波市 眼科医院角膜病专科、白内障专 科专家名医一行深入库车,将最 优质眼科医疗资源带进新疆库 车,满足当地百姓对医疗诊治的 需求。这项跨越4500公里的"明 眸追光"工程是学党史、办实事 的重要实践。

6月10日至11日,专家们在 当地开展首例角膜移植手术,宁 波市眼科医院院长、角膜病专家

陈蔚教授为26岁的新疆姑娘实施 了大气泡联合手法湿剥深板层角 膜移植手术,填补了当地医疗空 白,宁波市眼科医院白内障专家 组为35名患者带来光明,其中3 例复杂白内障复明手术。

为了将优质医疗资源精准对 接库车,加深甬库两地帮扶联 动,双方医院签订互联网医院合 作战略协议。依托宁波市眼科医 院互联网医院及宁波市优质医疗 资源,双方共建互联网协同单 位,实现医疗协同、优势互补、 共享发展, 更好地满足库车人民 对眼科诊疗服务的需求。

2020年11月,4岁新疆男孩 小吾在甬库爱心接力下, 在宁波 市眼科医院顺利完成了青光眼手 术治疗,保住了仅存的视力。如 今,小吾的眼睛恢复得怎么样 了,宁波市民也一直牵挂着这个 孩子。宁波市援疆指挥部联合宁 波市眼科医院举办"甬库情深, 学党史向光明"走进小吾所在的 村庄——阿克布亚村。现场,专 家们会诊了小吾的眼部情况,并 对他恢复良好深感欣慰。

下一步,双方将通过互联网医

院平台,建立互联网远程问诊,宁 波市眼科医院将开展眼科远程门 诊,并在库车挂牌成立"宁波市眼 科医院远程名医工作室",由宁波 市名医团队提供在线问诊、远程门 诊、远程查房、远程会诊和手术指 导等在线服务,提升库车人民医院 眼科疑难杂症的诊治能力。

此外,宁波市眼科医院还将在 近视防控"宁波模式"、继续教育 学习班或眼科学术活动等方面, 与库车开展眼科发展的全面帮 扶,并为当地患者提供在宁波市 眼科医院的就诊绿色通道。

慈溪浒山党员"点亮"100个随迁子女微心愿

本报讯 (记者陈章升 通讯 员陈佳玲 陈璐佳)"罗阿姨,感 谢您送来的礼物,让我们在他乡 感受到温暖……"这两天, 慈溪 市浒山街道党员罗夏芬收到来自 该市南门小学的特殊回礼,学生 们通过书信和画作向她致谢。

今年"六一"国际儿童节, 罗夏芬在南门小学与学生们共度 这个欢乐的节日。其间, 罗夏芬 将一份份满载爱意的礼物送到他 们手中,"点亮"了100个微心 愿。该校三年级一班学生钟朝成 用画笔记录了这温暖的一幕,"我 想把这幅画送给罗阿姨, 感谢她 在'六一'节送礼物给我们"。

100个微心愿,诉说100个故 事。"我想要一个相框,这样就能 放上我们家的全家福了。""我想 要一顶太阳帽,这样夏天妈妈接 送我的时候可以凉快一些。" …… 这些微心愿都来自南门小学的学 生。为解决该校随迁子女的生活 学习困难问题, 浒山街道流口办 上月向他们征集了100个微心 愿。"'心愿清单'一经发布,慈 溪市道德模范罗夏芬第一时间报 名, 主动认领这些孩子的微心 愿。"浒山街道党工委相关负责人

此次微心愿认领活动不仅是 浒山街道党员学史明理、学史增



图为慈溪市南门小学学生收到罗夏芬(左一)送来的礼物。

信、学史崇德、学史力行的体 现, 更是他们开展"我为群众办

实事"的一次生动实践。"希望通 过认领100个'微心愿',在孩子

(陈亚儿 陈章升 摄)

活动当天, 杭甬两地的学子共

同发起并宣读了《浙东运河保护倡

议书》,倡议大家共同当好运河保护

的带头人、宣传者和监督员, 让保

护的理念深入每一位市民的内心,

用实际行动使大运河水清、岸绿、

景美、河畅。两地相关部门领导代

表分别为两所学校及优秀学生代表

颁发了"河长联盟"牌匾及"小小

出了"解密大运河——进校公益宣 "保护大运河——遗产立法宣

传""行走大运河——实地主题研

学"等系列活动,并联合杭州举行

"中小学生运河手机摄影大赛"和

"我眼中的运河"摄影大赛,向两地

中小学生及运河摄影爱好者发起照

片征集活动,鼓励他们拍摄心中最

美的运河,挑选部分照片进行线下

甬对话系列活动是杭甬两地继大

运河法制建设、监测管理等方面

合作之后,两地文旅合作的再次

据了解,2021年浙东运河杭

宁波于今年4月份开始陆续推

河长"证书。

展览。

们心中播下爱和希望的种子。"罗 夏芬说。

"同一条运河——2021年 浙东运河杭甬对话"活动举行

本报讯 (记者陈青 通讯员杨 晓维) 今年是《浙江省大运河世界 文化遗产保护条例》施行的第一 年,宁波、杭州联袂推出2021年 浙东运河杭甬对话活动,进一步传 承和弘扬大运河文化, 增强两地百 姓特别是学生对大运河遗产遗存的 文化认同。

昨日, "同一条运河——2021 年浙东运河杭甬对话"活动在宁 波庆安会馆和杭州西兴古镇两个 会场顺利举行。活动由浙江省文 物局指导,宁波市文化广电旅游 局、杭州市园林文物局主办,宁 波市文化遗产管理研究院、杭州 市京杭运河(杭州段)综合保护 中心、杭州市滨江区西兴街道承

杭甬两地专家及宁波市鄞州 区中河实验小学、杭州市滨江区 西兴实验小学学生代表"云"聚 一堂,展开一场线上对话交流, 共同探讨浙东运河从古至今承载 的经济、历史、文化价值,加深 对运河文化的了解, 增强运河保 护意识。



两地相关部门领导代表分别为两所学校及优秀学生代表颁发了"河长 联盟"牌匾及"小小河长"证书。(宁波市文化遗产管理研究院提供)

专家表示,杭甬两地产业互 补、交通互通、文化互联,希望能 早日构建全方位、宽领域、多层次 的对接共融格局, 充分发挥两地集 聚辐射作用,共同打造长三角世界 级城市群"金南翼"。

雨,仍然没有阻挡住人们按时开漂

"漂流不像其他项目,景区不 可能派人一路监督, 市民和游客只 有自觉遵守规定,才能保证文明旅 游。"象山一村庄漂流点负责人希 望通过记者呼吁一下。

宁波市庆祝建党100周年 音乐党课今晚举行



图为俞峰此前在西安交大上音乐党课。

本报讯 (记者廖惠兰 通讯员 **毕秋映**)6月15日,中央音乐学院 院长、宁波交响乐团艺术总监,也 是我们土生土长的宁波老乡俞峰教 授,将携手宁波交响乐团和中央音 乐学院合唱团在文化广场大剧院开 展以"永远跟党走"为主题的宁波 市庆祝中国共产党建党100周年音

"通过音乐来进一步唤醒听众 对国家的感情,这是我们举办系列 音乐党课的初心。"近年来, 俞峰 和宁波交响乐团将交响乐与美学教 育相结合,大胆创新推出音乐党课 这种新颖的艺术表现形式, 打造特 色党建品牌,进一步丰富了红色教 育资源。音乐党课自开展以来广受

今年正值中国共产党建党100 周年,音乐党课更是步履不停:5月 21日,俞峰在教育部机关礼堂以一

场别开生面的音乐党课,拉开了教 育部以"唱响百年辉煌,凝聚奋进力 量"为主题的"音乐党史"系列活动 的序幕;5月25日,俞峰在西安交大 宪梓堂为高校师生上了一堂"声"人 人心的音乐党课……

记者了解到,今晚即将上演的 这堂音乐党课,精选了《义勇军进 行曲》《在希望的田野上》《保卫黄 河》《白毛女》等多首镌刻时代烙 印的红色经典歌曲, 让听众在音乐 声中回望中国共产党波澜壮阔的百 年历程,触摸信仰的力量,汲取前 行的动力。

届时,在每首红色曲目演出 时, 俞峰会以"边讲边演"的形式 向在场听众解读这一作品所反映的 特定时期的党史要点,让音乐与党 课互融, 听众在欣赏音乐作品的同 时更能感受到红色精神的引领,领 悟初心使命。

确保精准执纪 宁海创新出台"量纪规范"

清廉宁波・你我同行

本报讯 (记者董小芳 通讯员 邬海峰)"以前,对违纪人员提出 精准的党纪处分档次,是困扰我们 基层纪委的一个难题。现在有了 '标尺','轻'得明明白白,'重 得有理有据,也让受处分人心服口 服。"宁海县茶院乡纪委书记张永 坚口中的"标尺",就是宁海县纪 委县监委创新制定的"量纪规范"

据悉,针对基层执纪人员对于 量纪标准难以把握、同案不同处等 问题,日前,宁海县纪委县监委结 合监督执纪工作实际,制定了《关 于规范量纪工作的指导意见》,明 确常见违纪行为的量纪标准,有力 促进精准量纪。

"量纪规范"按照遵循量纪惯 例、量纪与违纪情节相适应、参照犯 罪立案标准及回应社会需求四个原 则确定量纪标准。总则部分主要规

范量纪步骤,加重、从重、从轻、减轻 及其他酌定情节的适用;分则部分 则对违反六大纪律的常见行为及违 法犯罪行为的量纪予以规范。

为确保"量纪规范"落地见 效,宁海县纪委县监委通过个案指 导、跟班培训等方式对全县纪检监 察干部开展业务培训, 并以片区为 单位多次召开座谈会, 共同研讨提 高。在案件协审过程中,还将量纪 情节适用及量纪是否得当作为审查

"量纪规范化是我们宁海纪检 监察工作的一项创新工作,我们将 及时总结经验、发现不足,不断加 以完善, 为探索规范量纪提供宁海 方案,确保执纪的精准度,实现办 案政治效果、纪法效果和社会效果 的有机统一。"县纪委相关负责人

据统计,截至目前,宁海已对 207件案件适用了"量纪规范",无 一受处分人员提出申诉复查申请。

宁绍台农民协会旗帜

见证北伐战争时期 农民运动迅猛发展



王佳

在市档案馆珍藏着一张宁绍台 农民协会旗帜的黑白照片,这面旗 帜,见证了20世纪20年代风起云涌 的农民运动。

1926年10月,中共宁波地委贯 彻中共上海区委关于大力加强农运 工作,重点发展沿海、沿铁路和城市 四郊农民运动的指示精神,首先在 奉化忠义区组织发动。

次年2月,趁北伐胜利进军的 有利形势,中共宁波地委以国民党 组织的名义,在宁波公开成立宁绍

台农民协会办事处,竺清旦任主任, 卓兰芳任指导员,还在各县设立特 派员,指导宁绍地区所辖8个分区 的农运工作。2月下旬,鄞县农民协 会宣告成立。接着,慈溪、镇海、象 山、南田、上虞、余姚、奉化、定海等 县的农(盐)民协会先后成立。许多 地方还建立了以贫雇农为主体的农 民自卫军。至4月初,中共宁波地委 所辖各县有组织的农民达10万人。

中共宁波地委及所属各县党组 织领导广大贫苦农民开展了要求废 除苛捐杂税、实行减租减息和打倒 土豪劣绅的斗争。1927年3月,镇海、 小港、鄞县、余姚、南田、定海等地的 农民运动掀起高潮。斗争之深入前所 未有,有力抗击了土豪劣绅的剥削和 压迫,也猛烈地动摇了宁波封建军阀 统治的基础,充分显示了农民阶级在 反帝反封建斗争中的重要作用。

宁海成功救援

本报讯(本报记者)6月13日 晚,67名上海驴友在位于宁海与天 台交界的山区游玩时,因暴雨被困。 接警后, 宁海迅速组织数百名

精干力量搜救,并协调天台方面予

以支持。目前, 驴友已全部被找 到,并安全转移。

当前正值梅雨季节, 提醒广大 游客增强防范避险意识, 密切注意 天气变化引发的各种风险。

避暑游莫忘保护绿水青山

本报讯(记者佘蕙)随着夏季 来临,乡村和山林成为人们避暑消 夏的首选地。但是,人们在享受绿 水青山带来的清凉的时候, 也要注 意言行举止, 杜绝破坏环境的不文 明行为。

端午小长假第一天,许多市

民带着孩子走进深山,找一处隐 秘村庄,在溪水之畔架起烤炉, 孩子们戏水、打闹,大人们洗 菜、烧烤,享受难得的休闲时 光。待"盛宴"过后,记者发 现,刚刚烧烤、聚餐过的河滩、 草地上,喝完的饮料瓶、用过的 餐巾纸随处可见;还有的人就着 溪水洗锅刷碗,油污随波逐流, 径直往下游而去。

在山区的一些景点,户外漂流 趁着天热早早开门营业, 吸引了许 多团建游客群。前天下午,记者在 一乡村漂流点看到,虽然天空下着 的兴致。在终点,有的人擦拭完脸 上的雨水,随手将纸巾扔到水中; 有的人找不着垃圾箱,就将用过的 简易雨衣扔在旁边的空地上,等着 环卫工人来收拾。